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Общие сведения

(ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ свы тю ш и ч вси а  
Шшлрлтов,  у с ш ю ш ш ш  ил оьслш ш и хш  
Н iiEOLCJL/um.w,iax ..юрских цлыш ш ш ш их 

ЗНАКАХ

Исполнители П о д г о т о в к а
РАООЧСГО МЕСТА

Периодичность ТО (ремонта)
ПРОВОДИТСЯ ПРИ ВВОДЕ В й21£ТШЕ ЗНАКА

Выполнение работы по операциям

К р а т к о е  содерж ание 
рабо ты

. С п о т а и »  транспортного средства 
Соудпа» автомобиля!, доставить к навига­
ционному ЗНОКУ СЕвТООПТИЧОСКуЮ
аппаратуру, су *го  батарои, необходимый 
ппотрумопт я  приспособления. Установить 
я закрепить сухие батареи в шгдфу (будке) 

псиользуя ручтгую лоВодку, кронштейн о 
блоком пял р7 чпк’о талн, поднять на горх- 
1шп площллгу знака свотооптнчоский аппа­
рат М it рог™ еловый аппарат со свстод ат- 
чпком* С помощью уровня опродолить гори­
зонтальность noniutwapitoro столика 

(площадки). Установить светооптичес- 
киП аппарат на подфонаронн столик (<Тоиар- 
нуи площадку), закрепить е го . Установить 
проблоокопш аппарат рядом со  светоопти- 
чооким,аппаратам па верхней плодадке 
знака (несущой конструкции о гн я ), надеж­
но закрепить о го . Установить и закрепить 
овотодатчте вблизи проблескового аппара­
т а , но та к , чтобы све т  от светооптичсркогЬ 
аппарата я  прямые солнечные лучи по во з­
действовали на светочувствительную п о - 
верхиооть фоторозисторов.

Визуально проверить цолостпооть и я а -  
дожиооть крепления кабеля. Мегомметром 
заморить сопротивление изоляции кабеля. 
Подключить к  наболю питания проблесковый 
аппарат со  оветодатчиком в  соответствия 
оо схоиой (смотря p n o j .  Подключить 
проблесковый аппарат со  оветодатчиком к 
овотооптпческому аппарату в  соответствия 
оо охемой (смотрите р и с .) .  Подключить 
оухио батарои к табелю, при наличия в  
цепи выключателя поставить его  в  положе­
ние "Включено". Ампервольтметром заглс- 
рить иапрпяонпо на сухих батареях под 
нагрузкой, проверять фокусировку лампы 
но горизопту (аппарат направленного дей­
стви я , кромо того,установить по створу 
о помощью специального визирного устрой­
с т в а ) .  -Закрыв светодатчик.проверить его 
работу. Но открывая светодатчик, слегка 
выкрутить из патропа лампу и проверить 
работу лампоменятеля. ‘к* открывая свето­
датчик, проверить соответствие характерце* 
тикп огня заданной с помощью секупдомера 

Удалиться на необходимое расстояние 
от знака*п проверить дальность видимости

КАПИТАЛ -  
начальник 

путового нрета

пошшпик -
смотритель 
огней)

1 .  Проверяот у ис­
полнителей наличие 
и состояние средств 
индивидуальной защи­
ты.

2 .  Контролирует 
исправность исполь­
зуемого оборудования 
к инструмента

3 .  Контролирует ис­
правность грузовых 
сродетв и наличие 
маркировки о свое­
временной их провер­
ке

I.Осуществляет общее 
руководство работами.

2 .  Проводит инструктаж 
□о технике безопасности.

3 .  Проверяет соответст­
вие характеристики и даль­
ности видимости огня за ­
данным.

4 . Заполняет техничес­
кую документацию

Огня. Заполнить техническую документацию 
к Расстояние выбирается в  соответствии

о высотой знака Югия; типом светс^опти— 
чоокого аппарата и высотой мостика исполь­
зуемого оудпа.

Примечание. Если светооптический аппа­
рат укомплектован проблесковым фотоавто­
матом типа ФАУСП, операции, связанные о 
размещопиом и подключением к светоопти­
ческому аппарату проблескового аппарата 
В свотодатчлка, а  также проверкой работы 
лампоменятеля, не выполняются

Обо рудо в ание , приспособле­
н и я , ИНСТРУМЕНТ И ОСНОВНЫЕ 
МАТЕРИАЛЫ

1 .  Ручные тали, ручная лебедка или крон­
штейн с  блоком грузоподъёмностью не менее 
100 к г е .м

2 .  МегМютр ИНОШ па 500 В
3 .  Прибор Ц 4317 (комбинированный)
4 .  Секундомер СМ-60
5 .  Уровепь
6 .  Ключ фопаря торцовый 0 x 8
7 .  Ключ торцовый опоцнальпыйГк 

БША-С/12 S=22im ; ( -  150мм.
8ЛОпоч гаечный разводной Я2 
9 . Ключи гаечные двусторонние 9 х II 

12 X 14 
22 х  24 
27 X 32

Ю.Отиортки 150 и 170 
П.Плоокогубцы комоипирОваинио 250мм.
1 2 . Боковыо острогубцы
1 3 .  Нож монтерский
1 4 .  Молоток
1 5 .  Такелаж

СТАРШИЙ 
МЕХАНИК -  
смотритель 
.огней 
(СМЕННЫЙ 
ulEXAiMK -  
смотритель 
огней)

I.Проверяет состоя 
ыие грузовых средств 
и наличие маркировки 
о своевременной их
п р о ве се

роверяет исправ 
ноеть электротехни­
ческих приборов и 
секундомера

1 .  Поднимает светоопти­
ческий аппарат на ворхнш 
площадку знака.

2 .  Проверяет горизон­
тальность лодфоиарного 
■столика (фонарной площад­
ки ).

3 .  Устанавливает и за ­
крепляет светооптический, 
проблесковый аппараты и 
светодатчик, соедшшот их.

4 .  Йроверяет фокусировку 
лампы,работу светодатчика 
и лампомоиятеля.

^ .У станавливает аппарат 
направленного действия 
по с т в о р у ______________

МАТРОС 
I  КЛАССА -  

омотрнтель 
огшш

1 .  Проверяет нали­
чие и исправность 
необходимого инстру­
мента я приборов.

2 .  Готовит подходы 
к энаху

I.Устанавливает и кре­
пит сухие батареи на .штат­
ных местах.

2 . Замеряет сопротивле­
ние изоляции кабеля.

З.Подключает сухие ба­
тареи к  кабелю питания, 
ставит выключатель в  по­
ложение "Включено"

4 .Замеряет палряжение 
на сухих батареях под 
нагрузкой.

о.Транспортирует свето- 
оптическую-аппаратуру и 
сухие, батареи к  знаку

РАБОЧИЕ
(2человека)

I.Г о то вя т  подходи 
к знаку

2 . Освобождают ра­
бочее место от сн ега, 
льда в  посторонних 
предметов

Г.Трансортярует светооп­
тическую аппаратуру и о у - 
зрле батареи к  знаку.

2 .  Устанавливают я  кре­
пят сухие батареи на штат­
ные м еста.

3 .  Стропят светооптичес­
кий аппарат на земле.

4 .  Проверяют целостности 
I надежность крепления 
х&боля»

5 .  Участвуют в установ­
ке светооптического аппа­
рата на верхней площадке 
знака

Т ребования  безопасности труда
1 .  Запрещается приступать к работе,если:
исполнители работ не снабжены соответствующей спецодеждой, 

касками и рукавицами;
рабочее место загромождало, залито маслом, краской, покрыто 

снегом или льдом;
не проверена исправность используемых инструмента и приспо­

соблении, а  также грузоподъёмного устройства и такелажа.
2 .  Перед подъёмом на знак необходимо убедиться в  отсутствии 

водимых повреждений конструкций знака, в  исправности трапов и 
леерных ограждено)!,

3 . В случае, если подход к знаку,затрудпен, необходимо пред­
варительно расчистить е го , убрать кряги, камни, зыбкие места 
оборудовать настилами (гатям и).

4 . В холодное время года, по мере подъёма на знак, необходи­
мо очистить ступени от снега и льда (при их наличии).

5 .  При подъёме па знак работника все необходимые ему инстру­
менты должны находиться в специальной с у ш е , одетой через плечо 
работника, (обе руки работника должны быть свободны), масса 
поднимаемого работником груза но доллар превышать 6 к г .

6 .  Поднявшись па верхнюю площадку знака, работник должен 
закрыть крышеу входного люка.

7 .  Запрещается работать на верхней площадке знака при ветре 
овш о 5 баллов, во время спогопада, гололодвдн.

Во вромл работы на верхней площадке эпака все  необ­
ходимые инструменты должны находятся в  опецпальноП оумке или 
вакроцлоны у пояса работающего специальными штертами достаточ­
ной длины.

8 .  Доредки о ручным приводом, предназначенные для подъёма 
грузов, должны иметь беэоппоные рукоятки оо стопором и обеспе­

чивать возможность подъёма'или опуокания груза только при 
врашошш рукоятки, при этом окорооть движения груза не д е л я т  
превышать 20 м/шш.

И(*М •JLllOV 15" докум. Цбдй. Т^та

I .  в с т а в и т ь  к  навигационному знаку 
светооптичоский аппарат, сухие бата­

реи, необходимый инструмент и оборудование.
ЗЛГодготовить рабочее место.
3 .  Устаиовнть и закрепить сухие батареи 

на штатное место в  шкафу иди судке.
4 .  Поднять свотооптичдскпй аппарат 1т 

верхнюю площадку зн ака.
Ь.Проверить горизонтальность подфоявенотх 

столика (площадки).
6.7становить свотооптпчоский аппарат на 

подТонарный столик (площ ади).
7.Устапогить проблесковый аппарат и све­

тодатчик, закрепить изС
и.Проверить целостность я  яадш гсоть 

кропления табеля,
У. Заме рыть сопротивление изоляции табеля.

ТО .П оддагтть к  табелю шггаплл проблеско­
вый аппарат со светодатчпком.

I I .  Подключить проблесковый аппарат со х  
оветодатчиком к  свотооптачтзскому аппарату*.

1 2 .  Подключить сухие батареи к  кабелю 
(при наличии в  цепи выключателя поотавить 
его  в  положение "Включено").

1 3 . Замерит:. напряжение яа оухпх батареях 
под нагрузкой.

14-Ыроверпть правильность фокусировки 
лампы (аппарат направленного действия, хро­
ме того, установить гю ство р у ). _  

15.Проверить работу лампомеыятеяя я 
свотодатчика.

^.П роверить характеристику огня. 
17.Проверить дальность вцднмооти огня. 
1 8 .3 а п о л т т >  техническую документацию.

х  на оветооптнческнх аппаратах о  проблес­
ковыми фотоавтоматами типа ФАУСП не выпол­
няется

3  случ ае, веля оухиэ батареи 
были установлены на знак в  процессе
подготовки его  к  эксплуатации, операция, 
описанная в  п .З ,  не выполняется

путам РАСПРЕдаШИЙ Ш Ш Ш ЕЛ ЕЙ  ГО 
ш ерд гш м  (номера яа  схеме соответствуют 

операциям, перечисленным выше).

Принципиальная схема элехтричеокях 
соединений ^

I -  оветооптичеокий аппарат; 2 -  ап­
парат управления огнём; 3 -  овотодат- 
чик; 4 -  выключатель; 5»  батареиСак- 
кумулягоры)
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К  ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № ЧД4и32

Последовательное соединение источников Смешанное соединение источников тока
тока

Т

2 ,5 в  

^  =  1 ,2 5 а  

&  =  1 0 0 0 а -ч
1,25а

QjOODa-Ч

-U -1 2 S ?
ЗрЧ.2Ьа
QzjOOOa*

U -  напряжение; Jp -  разрядный то к ; & -  емкость

При последовательном соединении источников тока 
необходимо положительный полюс одной батареи соеди­
нять с отрицательным полюсом другой.

Параллельное соединение источников тока

При параллельном соединении источников тока 
необходимо положительный полюс одной батареи 
соединить с положительным полюсом другой, отрица­
тельный полюс первой батареи с отрицательным 
полюсом второй.

Для получения большего напряжения, емкости и 
разрядного тока применяется смешанное соединение 
батарей; при этом напряжение равно сумме последо­
вательно включенных батарей в  одной ветви (незави­
симо от количества параллельных в е т в е й ), ёмкость 
равна сумме емкостей параллельно включенных бата­
рей (независимо от количества батарей в  одной пос­
ледовательной в е т в и ), разрядный ток равен сумме 
разрядных токов параллельно включенных ветвей  
(независимо от количества батарей в  одной последо­
вательной в е т в и ).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ БАТАРЕЙ

Для определения времени эксплуатации электрических батарей (с у х и х ), а  следовательно, и сроков их 
замены пользуются следующими формулами: _  у.

t  - J L  Т  = - £ -
L -  U п »

где £  -  время, в течение которого расходуется 
~ номинальная емкость батареи, ч ;

(JL -  электрическая емкость батареи, а -ч ;
J  -  потребляемый то к , а ;

ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ EATAFEi:

где Т  -  время, в  течение которого расходуется 
номинальная емкость батареи, сутки ;

tl -  время горения лампы в  одни сутки, прини­
маемое в среднем равным б ч .

Параметры, характеристика
1 ,5 5 -Ш Ц -Х -П 0 0

"Б уй -1"
1,28-НВМЦ-500

"Бакен”
1,6-ЗМ Ц -Х-Ю 00

"З н ак-1"

Номинальное напряжение, В 
.  Номинальная ем кость, А-ч 

Напряжение и емкость в  конце гарантий­
ного срока хранения-(15  м ес) при темпе­
ратуре воздуха 20+5иС 
Конечное напряжение^
Сопротивление внешней цепи, 0м 

- Температурный режим работы, С

1 ,5 5
1 1 0 0 ,0 0

1 ,4 0

8 0 0 ,0 0
0 ,9 6

0 ,8 + 0 ,0 0 8  
От - 2  до +30

1 ,2 8
5 0 0 ,0 0

0Тв5

От + 10  до + 40

1 .6 0
1 0 0 0 ,0 0

1 ,5 0

6 5 0 ,0 0
1 ,1 5

3 ± 0 ,0 3
От— 30 до +40

ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ СХЕМА ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ

о
0

i 3
I  -  светооптический аппарат; 2 -  аппарат управления огнём; 3 -  светодатчи к; 4 -  выключатель; 
5 -  батареи (аккумуляторы)

1эм Лисп N? докум. Поди. Дот/
Р 2652-007-003 Лшп
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К  ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № 3 2 -3 8

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-140

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-500

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-300

Аппарат маячный 
светооптический 3M -I00

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-200

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ СЖГООДТИЧЕСКИХ АППАРАТОВ ТИПА ЭМ

Полное наименование 
аппарата

Обозначе­
ние типа 
аппарата

- Габаритные 
размеры 

ММ

Масс;
кг

1 ,Тип
линзы

Тип
лампы

Напряжение,
в

Мощность 
дампы,Вт

Дальность 
видимости в  
милях

Электрический маячный 
светооптический ап­
парат кругового 
действия ЭМ-1С0 

31.1-140 
ЯЛ-200 
ЭМ—3GC 
ЭМ-500

227x326x445
308x360x517
380x412x715
500x500x822
788x818x115;

i

9 ,5
1 7 .0
2 9 .0
4 7 .0

2
1 5 8 ,0

Л -105
Л -140
Л -200
Л-300
Л -500

ММ-31
ММ-26
МЛ-25
МЛ-16
ЫМ-3

6
12
12
32

220

6
18
23

250
300

6 ,0  
9 ,0  

1 0 ,С 
1 8 ,0  
20 ,С

1зм Л nci N? докум. Подп. Лате Р 2552-007-003 Л нс г
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № 32-38

Аппарат маячный 
оветооптический ЭМС-120

Аппарат маячный 
оветооптический ЭМС-210

Аппарат маячный 
оветооптический ЭМС-350

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ СВЕТООПТИЧЕСКИХ АППАРАТОВ ТИПА ЭМС

Полное наименование 
аппарата

Обозначе­
ние типа 
аппарата

1&баритнке
размеры

Вес
без
ЛИНЗЫ
кг

Тип
ЛИНЗЫ

Тип
лагллы

Напряжение
(вольт)

Мощность
лампы
(ватт)

Дальность 
видимости в 
милях

1 2 ,0 ЛС-121
I
D
Л.1-25

12 23 1 2 ,0

2 1 ,0 ЛС-210
ММ-17

32 100 1 5 ,0

3 8 ,0 ЛС-351
1
Э
Ш-3

220 300 1 7 ,0

Электрический маячный 
оветооптический ап­
парат направленного 
действия ЭМС-120

ЭМС-210

ЭМС-350

263x332x503

367x376x714

468x477x858

НОРМЫ СОПРОТИВЛЕНИЯ ИЗОЛЯЦИИ ЭЛЕКТРОАППАРАТУРЫ 
Сопротивление изоляции в  нагретом состоянии:

электроаппаратура нормальное значение, мОм предельно допустимые значения, лЮм
до 100 В 0 ,5  и выше до 0 ,0 6

от ЮХ до 500 В 1 ,0  ” до 0 ,2 0

IsMj/lnci] А'? докум. Подл. Дат<
Р 2652-007-003 Лис>
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К  ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № 32-38

ПРОБЛЕСКОВЫЕ АППАРАТЫ (БЭДА-2, БШ А -3, ФАУСП, АП, ПРОБЛЕСК)

I .  Краткие технические дашше проблесковых аппаратов
1 . 1 .  Аппараты БЭПА-2 выпускают в  двух вариантах: БЗПА-2(6) и БЗПА-2(12) с  выходным напряжением 

6 и 12 В и допустимой мощностью ламп 6 и 23  Вт соо тветствен н о. Нестабильность номинального выход­
ного напряжения не более + 0 ,5  В . Нестабильность периода характеристики огня не более + 5 $ . Аппарат 
сохраняет работоспособность при напряжении б и I I  В .

Питание аппарата от источника постоянного тока (аккумуляторы, батареи, выпрямитель ВСП) напря­
жением от 7 до 12 В для БЭЦ А-2(6), а  для БЗПА-2С12) -  от 1 3 ,5  до 22 В . При повышенном напряжении 
источника питания применяют стабилизаторы напряжения. Комплектность доставки БЗПА-2: проблескатор, 
лампоменятель, светодатчик.

1 . 2 .  Аппарат БЗПА-З устанавливают внутри светооптических аппаратов ЭМ-140, ЭМ-200, ЭМ-300, 
ЭМС-350. Выпускают аппарат в  двух вариантах: БШ А-306 с выходным напряжением 6 В и лампами ММ6-3 
или МЕЛ6—6 и аппарат БШ А-312 с выходным напряжением 1 2 3 , лампами Ш 1 2 -1 2 ; Ш 1 2 -1 8 ; Ш 1 2 -2 3 . Не­
стабильность напряжения на лампе не более + 7%, нестабильность периода проблесковой характеристики 
не более + 5 $ .

Питание аппарата от источника постоянного тока (аккумуляторы, батареи, выпрямитель ВСП) 
напряжением от 7 до 12  В для БШ А -306, а  для БШ А-312 -  от 13  до 30 В . $  аппаратах встроен с т а ­
билизатор напряжения.

Аппараты могут работать в  режиме синхронных створных знаков и должны быть соединены между со ­
бой трехжильным кабелем.

Комплект поставки БЗПА-З: проблескатор, лампоменятель, светодатчик.
1 . 3 .  Аппарат ФАУСП обеспечивает отключение огня в  светлое время суток» а  также постоянный и 

проблесковый режимы горения источника с в е т а .
Выпускают аппараты с выходным напряжением питания л а ш  2 , 5 ;  6 к  1 2  В. и  допустимым током нагруз­

ки от 0 ,5  до I  А.
Аппараты имеют встроенные стабилизаторы, напряжения дня гашения повышенного напряжения,
Напряжение питания аппарата не должно превышать при лам пах: 2 ,5  В  -  4  В ;  6  Б  — SJ в ;  12  В -  I 6 B .
1 . 4 .  Аппарат ФАУСП-4 (НГЗГ-220) выпускают на напряжение 22Q В , 50 Е ц . Допустимый то к  нагруз­

ки 2 ,5  я .  Нагрузка аппарата может .быть омической (лампы накаливания) и индуктивной (газосветны е 
трансформаторы).  Аппарат работоспособен при колебаниях напряжения сети  от 170  до 240  В»

1 . 5 .  Аппараты АП напряжением 2 , 5  г  6 В (А Д -2 ,5 ; А П -6),  которые устанавливают в  светоопти­
ческих аппаратах 21Л-100, ЭМ-140, с о с т о я т  из лроблескатора» светодатчика и лампоменятеля на две 
лампы.

Напряжение питания аппарата А Д -2 ,5  о т  3. до 5  В ,  АН-6. -  о т  6 , 5  до 9 В ,  Нестабильность напряжения 
на лампе не белее ±  1 0 $ .  Внутри аппарата находится стабилизатор напряжения. Питание — о т батар ей ,

1 . 6 .  Аппарат ПР0БШЗСК-220 выпускают на. напряжение питания 220 В  £ 2 0 $ ,  5Q Е л , Мощность ком­
мутирующих ламп от 100 до 300Q В т , Мощность, резервной лампы — не более IQQ Вт при. напряжении
32 В .  Нестабильность периода характеристики огня не должна быть в  НЮГ более +_ 2 $ ,  При повышении 
питающего напряжения до 2Q$ о т  номинального выходное напряжение (напряжение н а  основной или ре­
зервной. лам пах) не должно отли чаться о т  номинального в  ДВУ более чем на +_ 1 0 $ ,  От д вух  до т р е х  
аппаратов могут работать а  кач естве  синхронных створных огней.

1 . 7 .  Аппарат ПРОБЛЕСК-ПО предназначен- дня: автоматического управления, мощными маячными .лампа­
ми натгялттдгтя--

ггитяниа. аппарата осущ ествляется о т  источников постоянного то к а  с  напряжением 3 2 ,5 0  или ПО. в  +
+ 2QSL

Мощность имитирующих ламп должна быть». В т :
при напряжении 3 2  В  -  от 500. до 2 5 0 ;

"  5 Q B - 5 Q 0 ;
*  П О  В  — о т  500. д а  2 0 0 0 »

В  остальном техническая хярактАригугикя тякяя  ж е» тгятс к  у яппяратя. ПР0БЛЕСК-22О
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